
RESULTADOS ENQUISA LECTURA 2013 (146 pais / nais) 
PAIS (71) 

 Nivel de estudos acadado 
NC EXB FP BUP Universidade 
3 40 19 6 3 

 
Lectura de libros 

Case 
nunca 

Algunha 
vez 

1 vez ó 
mes 

1 vez á 
semana 

Todos 
os días 

23 33 3 5 7 
 

Libros lidos ao ano 
1 ou menos Entre 2 e 3 Entre 4 e 6 Máis de 6 

35 20 7 9 
 

¿Que tipo de libros? 
Libros de ficción: novelas, poesía, etc 13 

Libros de historia, arte, etc 10 
Libros útiles: viaxes, receitas, etc 19 

Ningún en particular 36 
 

¿Regala libros? 
Só ós rapaces pequenos 22 

Si, a calquera persoa 19 
Non, nunca 32 

 
Lectura do xornal 

Case 
nunca 

Algunha 
vez 

O fin de 
semana 

Todos os 
días 

3 11 11 46 
 

¿Que outras cousas le? 
Prensa deportiva (Marca, Sport, As ...) 53 

Revistas do corazón 4 
Revistas de moda  2 
Revistas de coches  28 

Aficións (caza, cine, informática ...) 21 
 

Actitude ante a lectura 
Non me gusta, prefiro outras cousas 21 

Gustaríame ler máis pero non teño tempo 32 
Leo só en vacacións 0 

Leo só algún libro moi famoso 1 
Creo que leo bastante 14 

 

NAIS (75) 
 Nivel de estudos acadado 

NC EXB FP BUP Universidade 
1 37 17 12 8 

 
Lectura de libros 

Case 
nunca 

Algunha 
vez 

1 vez ó 
mes 

1 vez á 
semana 

Todos 
os días 

6 37 5 12 14 
 

Libros lidos ao ano 
1 ou menos Entre 2 e 3 Entre 4 e 6 Máis de 6 

18 26 12 18 
 

¿Que tipo de libros? 
Libros de ficción: novelas, poesía, etc 43 

Libros de historia, arte, etc 4 
Libros útiles: viaxes, receitas, etc 48 

Ningún en particular 4 
 

¿Regala libros? 
Só ós rapaces pequenos 37 

Si, a calquera persoa 29 
Non, nunca 5 

 
Lectura do xornal 

Case 
nunca 

Algunha 
vez 

O fin de 
semana 

Todos os 
días 

4 25 22 23 
 

¿Que outras cousas le? 
Prensa deportiva (Marca, Sport, As ...) 4 

Revistas do corazón 46 
Revistas de moda  40 
Revistas de coches  2 

Aficións (caza, cine, informática ...) 16 
 

Actitude ante a lectura 
Non me gusta, prefiro outras cousas 2 

Gustaríame ler máis pero non teño tempo 57 
Leo só en vacacións 0 

Leo só algún libro moi famoso 3 
Creo que leo bastante 13 



LECTURA DE LIBROS:  
En xeral a maioría declara non ler moito. Especialmente os homes nunha alta porcentaxe 
do 78 % din ler algunha vez ou case nunca. Tamén un 29 % recoñece francamente que 
non lle gusta e prefire facer outras cousas. 
Nas mulleres, en cambio, a porcentaxe das que di ler pouco baixa ata o 57 %, e unha alta 
porcentaxe do 76 % di que lle gustaría ler maís pero que lle falta tempo. 
No número de  xente que di ler bastante a menudo a porcentaxe das mulleres (34 %) 
duplica á dos homes (17 %).  
 
LECTURA DO XORNAL E DE REVISTAS: 
No caso do xornal, a situación cambia: 
Ata un 64 % dos homes din ler o xornal todos os días mentres só o fan un 30 % das 
mulleres. 
No caso das revistas os resultados foron previsibles: 
- Os homes len en primeiro lugar prensa deportiva (74 %) seguida a bastante distancia 
de revistas de automoción (39 %) e logo revistas doutros tipos de actividades. 
- As mulleres len sobre todo revistas do corazón (61 %) e case ao mesmo nivel revistas 
de moda (53 %). 
 
EVOLUCIÓN 
Dado que só fixemos outra enquisa de lectura (no ano 2008) e as preguntas en moitos 
casos son moi subxectivas é arriscado determinar unha evolución. 
Aparentemente reduciuse algo o número dos que len pouco (do 70 % baixouse a 67 %) e 
aumentou o dos lectores habituais (de 21 % a 24 %). 
No caso dos xornais e revistas os datos son bastante parecidos. 


